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ESERCIZIO N. 1. Si consideri la funzione

(#) Si determini il dominio di f.

]-m,-2.V8] )ﬁzw“é(w[

(i) Si calcolino

e Ord_oof = 4 o Ordyof = 1
)
Q/i/vvs 4‘-)("?‘) 2 =9 Q‘M\ ‘{(ﬁ/( =4
x.‘"? -0 # )Q\_>+‘ [Ya) Eas

(131) Si determinino eventuali asintoti obliqui di f a —c0 e/o a +oo.
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione polinomiale p(2) = o' — 222 — 2.,

(#) Si caleolino p'(x) e p”(x):
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(i1) Si determinino gli intervalli di concavita e convessita e i punti di flesso di p.
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(#4d) Si determinino i parametri reali a,b € IR per i quali & continua la funzione

flz) = {1)(:1;) se |z < 1;

laz+b selz] > 1.
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(1v) Si determini il massimo n € IN tale che f € C™(IR).
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v) Si calcoli f/(z) in —1, 0, 1 e nei punti di flesso e si indichi il segno di f/ in tali punti.
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(vi) Si provi che f'(z) < -1 su [0, +o0].
bx-lx € 0w [94]

4x (x-1)  xyo, x<1 ]

/

TAY

(Continua nella pagina seguente)




Universita degli Studi di Trieste — Facolta d’Ingegneria. Trieste, 25 gennaio 2016 3

COGNOME e NOME ‘ N. Matricola

(wii) Si provi che f ¢ decrescente su [0, +00.
o> endss {O ()< O \() P bL)LU“LQﬁuVM!L ¢

(vidi) Si verifichi che f ha un solo punto di minimo relativo e un solo punto di massimo relativo e che questi
punti sono entrambi negativi.
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ESERCIZIO N. 3. Si consideri la funzione f : IR — IR definita da
_ tlog(Jt] set < 0;
f(t):{i set>0.
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(1) Si calcoli /_O] f(t) dt.
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1
(#1) Si calcoli / f)dt.
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(#41) Si calceoli / A f(¢) dt, al variare di @ € IR.
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(iv) Si calcoli / L({i)- dt.
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